
 

 

 

 

„A MAGYAR SZABADSÁGOT ÖRÖKÜL HAGYJUK.” 

Részlet  Orbán Viktor  minisztere lnök ünnepi  beszédébő l  Veszprém ,  2023.  

o któber 23.   

„ahol a halál érte a felkelőket, ott gyertyát gyújtottak, és 

üzeneteket helyeztek el. A leghíresebb ilyen fotón látható 

cédulán ez állt: „Ígérjük, nem haltatok meg hiába!”  

Az ’56-osok áldozata csak akkor nyer értelmet, ha a 

magyar szabadságot mi is védjük, éljük, és örökül 

hagyjuk. Ők akkor nem haltak meg hiába, ha mi nem 

élünk hiába. Ha olyasmit adunk a világnak, amit csak 

mi adhatunk. 
Az 1956-os szabadságharc 67. évfordulóján tisztelettel 

fejet hajtok az ismert és az ismeretlen hősök, valamint 

azon honfitársaink becsülete előtt, akik több évtizednyi 

megpróbáltatás és szenvedés dacára sem adták fel, s 

akik mindannyiunknak példát mutattak. Éljen a 

magyar szabadság, éljen a haza! A Jóisten 

mindannyiunk fölött, Magyarország mindenek előtt! 

Hajrá, Magyarország, hajrá, magyarok! 

 

A te lj es  beszéd el érhető innen:   
HTTP S: // KORMANY.HU/ B ESZEDEKINTERJ UK/ MINISZTERELNOK/ ORBAN- VIKTOR-
UNNEP I- BESZEDE- AZ-1956- EVI- FORRADALOM- ES- SZABADSAGHARC- 67 
EVFORDULOJ AN 
 

 

IVÁN KOVÁCS LÁSZLÓ S ZABADEGYETEM HÍREI  

 

Októbe r 18-án ( szerda)  14 órakor megrendezésre 

kerül t az Iván Kovács  Lász ló  (1930-1957) nevét 

viselő szabadegyete mi  56-os  e lőadássorozat második 

kurzusa  a  VERITAS Történe tkutató Intézetbe n .   
Rácz János  történész  „A forradalom kitörése ” 

címmel  tar tott e lőadás t.     Az előadás  megtekinthető  

i tt:  https://www.youtube.com/live/eGLccjG5Y7w?si=DljjU6RA5ZjTWL4Q 

 

Nove mbe r 15-én (sze rda)  14 órakor megrendezésre 

kerül t a szabade gyete mi  56-os előadássorozat harmadik kurzusa  i s.   
Kiss  Dávid  történész  „Főváros i fe lke lőköz pontok (város i ge rillaharc) ” 

címmel  tar tott előadás t.  Az előadás megtekinthető i tt : 

https : //www .youtube.com/w atch?v=cE3W2BzqdFo  

 

Hírlevél  
III.  évfolyam 9-10.  szám 2023. november 

„Együtt erő vagyunk, szerteszét gyöngeség”  

https://kormany.hu/beszedekinterjuk/miniszterelnok/orban-viktor-unnepi-beszede-az-1956-evi-forradalom-es-szabadsagharc-67evfordulojan
https://kormany.hu/beszedekinterjuk/miniszterelnok/orban-viktor-unnepi-beszede-az-1956-evi-forradalom-es-szabadsagharc-67evfordulojan
https://kormany.hu/beszedekinterjuk/miniszterelnok/orban-viktor-unnepi-beszede-az-1956-evi-forradalom-es-szabadsagharc-67evfordulojan
https://www.youtube.com/live/eGLccjG5Y7w?si=DljjU6RA5ZjTWL4Q
https://www.youtube.com/watch?v=cE3W2BzqdFo


A szabadegyetemmel  kapcsola tos i nformációk elérhetők a Vi lágszövetség 

honlapján:   

https : //www .1956mszvsz.hu/  

https : //www .1956mszvsz.hu/ szemeszterek-programjai 

  

 

Iván Kovács  László (1930 -1957)  a  Corvin köz parancsnoka vol t október  25 -

től  november 1- i g, aki győzelemre vezette  a  Corvin közben l évő fe lkelőket.  

Józsefváros  posztumusz dí szpolgára  címben részesül t 201 6-ban.  A 

Vi lágszövetség 2021-ben a  nevét viselő érdemrendet,  emlékér met és 

emlékplakette t  al apí tott.     

 

A VERITAS Történe tkutató Intézet  nagytermében  

megtekinthető  Oláh Katalin Kinga  szobrászművész  

Iván Kovács  Lász lót  ábrázoló mel lszobra (képünkön) .     

(Fotó:  Máté  András)  

 

Minde n kurz us  után a fe ladat lapokat he lyese n 

kitöltök  között , értékes  ajándék ke rül kisorsolásra.   

Az  harma dik kurz us  fe ladat lapját  he lyese n kitöltő  

ajándéka  a  2023.  dece mbe r 13-án ( sze rda)  14 órakor 

kez dődő e lőadás  e lőtt  lesz  kisorsolva.   

 

A kurzus t végigj árók a  szabadegyetem oklevelé t és 

j elvényét kapják.    

 

A következő előadás  de ce mbe r 13-án (sze rda) 14 
órakor lesz ,  ami n Fei tl  Íri sz  történész  tar t e lőadás t „A 

pártállam összeomlása  (Nagy Imre  hatalomra ke rülése , sortüzek októbe r 

25.  Kossuth tér és októbe r 26 Mosonmagy aróvár)”  címmel .  A helyszín 

vál tozatlan.     

 

EMLÉ KMŰ  A MÁ RTÍROKNA K  

1956.  november  6 -án a  szovje t hadsereg katonái  

el fogtak és  kivégeztek Kőbányán 9 fi a tal t.  A 

Szövetség októberében 12 -én (csütör tök)  11 

órakor  emlékművet á l lí tott a  kivégzett 

fi a taloknak az Expo té ren.  Az avatáson ünnepi 

beszédet mondott Csigás  Zol tán  a 

Vi lágszövetség elnöke,  Weeber  Tibor  József  a 

kőbányai  önkormányzat a lpolgármes tere  és  dr . 

Bíró Gáspár .  

https://www.1956mszvsz.hu/
https://www.1956mszvsz.hu/szemeszterek-programjai


Az emlékmű avatás ünnepi  műsorát a  kerüle ti  Bem József Gimnázium diákja i 

bi ztosí tották.   Az emlékműnél  koszo rút he lyezett el  a  kőbányai  önkormányzat ,  

a  Szabadságharcosokér t  Közalapí tvány és  az 56 -os  Szövetség.  A szövetség 

koszorújá t dr .  Pet rasovit s  Anna  alelnök asszony és  Cs igás  Zol tán elnök úr  

helyezte  el .  (Fotó: Máté  András). 

Az avatás ról  készül t  híradós tudósí tás  megtekinthető innen:  

https://www.kobanya.hu/?module=videos&action=play&id=1331  

 

CORVIN KÖZI MEGEMLÉ KE ZÉS  

A Szövetség október  20-án  (péntek)  14 

órakor t a r to t ta hagyományos  Corvin  köz i 

megemlékezésé t  melyen  ünnepi beszéde t 

mondot t  dr.  Szakály  Sándor  tö r ténész,  a 

VERITAS Tör ténetkuta tó Intézet  

főigazgatój a és  Csigás Zoltán a 

szövetség elnöke.     

 

 

Kitünte tések átadása:  

Iván Kovács  László Érdemrendben  részesül t dr .  Szakály Sándor  tör ténész,  a 

VERITAS Tör ténetkuta tó Intézet főigazgatój a .     

Iván Kovács László  emlékéremben részesül t Battonyai  Ferenc László a 

Corvin mozi  mozigépésze  ( technikusa ) .   

Iván Kovács  László  plakettben részesül t  a Szent  Benedek Gimnázium.  

 

ZÁS ZLÓÁTADÁS ERDÉLY  

A forradalom és szabadságharc 67.  évfordulója 

a lkalmából  Csigás  Zol tán  elnök és  Kiss  Ferenc 

ale lnök zászlót adományozott a  ké zdivásárhelyi -, 

református  gimnáziumnak és  a vi tézi széknek .  

 

 

 

 

 

https://www.kobanya.hu/?module=videos&action=play&id=1331


SCHRÖTTER TIBOR ALELNÖK ÚR  

Nagy inte rjú 

A Mandiner  nevű új ság interjút közöl t 

a le lnök úr ral  „Vannak dolgok, amiket nem 

l ehet  megbocsátani”  címmel .  Az inter jú 

i tt érhető e l:  

https : //mandiner.hu/bel fold/2023/10/vanna

k-dolgok-amiket-nem- lehet-megbocsatani-

schrotter- tibor -a-mandinernek 

Fotó:  Mandiner / Ficsor Márton 

Főigazgatói köszöntés  

A Magyar  Nemzeti  Múzeum főigazgatój a  L. Simon László  levélben 

köszöntötte  a le lnök ura t a  67.  évforduló alkalmából .     

 

Műe gyete m 

 

A Műszaki  Egyete men október  22-én megtar tott mege mlékezésen  a 
szövetséget Schrötter Tibor  ale lnök úr  képvisel te.   

 

GÖRÖG KONFERENCIA  

Az Ál l ambiztonsági  Szolgál a tok Tör téneti  Levél tára 

és  a  Görög Intézet  „A görög emigráció és  az  1956-os 

f orradalom”  címmel  közös  konferenciá t ta r tott 

október  27 -én (péntek)  a  levél tár  Eötvös  utcai 
épüle tében.  Az eseményen a  szövetséget dr. 

Petrasovits  Anna  alelnök asszony képvisel te. 

https://mandiner.hu/belfold/2023/10/vannak-dolgok-amiket-nem-lehet-megbocsatani-schrotter-tibor-a-mandinernek
https://mandiner.hu/belfold/2023/10/vannak-dolgok-amiket-nem-lehet-megbocsatani-schrotter-tibor-a-mandinernek
https://mandiner.hu/belfold/2023/10/vannak-dolgok-amiket-nem-lehet-megbocsatani-schrotter-tibor-a-mandinernek


HALOTTAK NAPJA/  NOVEMBER 4 

 

November  1-e  mindenszentek napja  ill e tve 

november  4-e  a  szabadságharc  leverésének 

kezdete ,  a  Nemzeti  Gyász Emléknapja  
alkalmából ,  ti szt el ett el  és kegyelett el  

gondolunk mindazokra,  akik küzdöt tek - ,  vagy 

éle tüket  áldozták Magyarország 

függetl enségéért ,  s zabadságáért  a  nemzet 

boldogulásáér t!  A Fiumei  úti  Nemzeti  

Sírker tben rendezett csendes  főhaj táson a 
szövetséget dr .  Pet rasovit s  Anna  al elnök 

asszony képvi se l te .   

 

A buda pe st i orosz  nagykövetség köz le ménye  az Oroszországban kiadott új 

történelemtankönyvvel kapcsolatban 

 

 „Nagykövetségünket többen azzal a kéréssel 

keresték meg, hogy kommentálja az 

Oroszországban kiadott új történelemtankönyvvel 

kapcsolatos magyar médiamegjelenéseket. Jelen 

bejegyzésben igyekszünk válaszolni minden feltett 

kérdésre. Az egyszerűség kedvéért támpontul 

Tompos M. úrnak az Oroszországi Föderáció 

magyarországi nagykövetéhez intézett nyílt levelét 

használjuk, amely elég átfogóan tükrözi az 

aggodalmak egész sorát. 

Kezdjük azzal, hogy a velünk szemben 

megfogalmazott kritika sajnos egy olyan magyar 

hírportál közlésén alapul, amely – talán 

szándékosan, talán tudatlanságból – 

információforrásként és politikai kísérő 

narratívaként a lettországi székhelyű Meduza 

internetes kiadványt használta fel, amely 

oroszellenes hamis hírek gyártására és terjesztésére 

szakosodott, amiért Oroszországban méltán minősül 

külföldi ügynöknek.  

Ez az anyag különösen az 1956-os magyarországi 

eseményeknek a kontextusból kiragadott, és az 

orosz álláspontot szándékosan negatívan bemutató 

értékelését tartalmazza. Ezzel kapcsolatban fontos 

megjegyezni, hogy a tankönyv augusztus 8-án Moszkvában tartott bemutatóján elhangzott, 

hogy az orosz sajtóhoz a tankönyvnek „legalább tíz különböző” tervezete jutott el. Nehéz 

megítélnünk, hogy a cikk megírásához melyik tervezetből indultak ki, de az általunk ismert 

tankönyvtervezetek egyike sem nevezi „fasisztának” az „56-os forradalmat” (ami a tankönyv 

végleges változatát illeti, az még nem jutott el a Nagykövetségre). Mindez a „súgóposta” 

gyerekjátékra emlékeztet bennünket, amikor egy szót vagy mondatot „a szomszéd fülébe” 

súgnak, és a végeredmény egyáltalán nem az, amit az elején mondtak.  

Fotó: Szovjet T-54-es tankok a  

Dohány utcában 1956. 

novemberében. 

 



A modern Oroszország ugyanis változatlan tisztelettel viseltetik a magyar nép történelmi 

emlékezete iránt, és elismeri, hogy közös történelmünkben vannak összetett kérdések, 

amelyek közé joggal sorolják az 1956-os eseményeket is. Ezért mindig is nagyon óvatosan és 

odafigyeléssel közelítettünk a kérdéshez, nem hagytuk, hogy azt politikai célokra használják 

fel, és a múlt eseményeit mai szemszögből, a történelmi kontextusból kiragadva vizsgálják. 

Ugyanígy elfogadhatatlan számunkra a történelemnek konjunktúralovagok általi átírása, a 

kényelmetlen tények elhagyása, és az aktív résztvevők szerepének elhallgatása. Itt alapvetően 

fontos, hogy levéltári anyagokra, kortársak tanúságtételére támaszkodjunk.  

Ami Tompos M. úr azirányú aggodalmait illeti, miszerint Oroszország elnöke „visszasírja a 

Szovjetuniót”, szeretnénk tisztázni: Putyin úr szerint a Szovjetunió összeomlása „geopolitikai 

katasztrófa” volt, amelynek következtében 25 millió orosz nemzetiségű és oroszul beszélő 

állampolgárt fosztottak meg hazájától, akik ezáltal egyik pillanatról a másikra szülőföldjük 

határain kívül találták magukat.  

Sokan közülük „másodrendű állampolgárrá” váltak, mint történt ez például az 

„ultrademokratikus” balti államokban és Ukrajnában. Honfitársainknak ezzel kapcsolatos 

érzései érthetőek és együttérzést keltenek minden magyar emberben, akinek szívét 

hazaszeretet tölti el, aki szereti népét és nemzetét; mindazokban, akiket nyomaszt a „trianoni 

tragédia”, amelynek következtében Magyarország nemcsak területének jelentős részét, hanem 

lakosságának több mint felét is elvesztette (Tompos úr tájékoztatására:  Oroszország nem vett 

részt a „trianoni békediktátumban”).” 

A közlemény elérhető innen:  

https://www.facebook.com/RusEmbHungary/posts/695897142565842?ref=embed_post 

 

A buda pe st i orosz  nagykövetség köz le ménye  a 67.  évforduló alkalmá ból  

 

„A Nagykövetség közleménye a 

Magyarországi nemzeti ünnep, a 1956-os 

forradalom és szabadságharc napjával 

kapcsolatban.  

 

A modern Oroszország a magyar nép 

történelmi emlékezetét változatlanul  

tiszteletben tartja, és elismeri, hogy közös 

történelmünkben bonyolult kérdések vannak, 

amelyek közé az 1956-os események joggal 

tartoznak. 

Borisz Jelcin elnök még 1992 novemberében, 

budapesti látogatása során először szólalt 

meg nyilvánosan ebben a kérdésben. Akkor 

szimbolikus gesztusként átadta a magyar félnek az akkori eseményekről szóló levéltári 

dokumentumokat, és elismerte a szovjet vezetés cselekedetei hibásak voltak. Később, 2006-

ban Vlagyimir Putyin elnök a magyar vezetőséggel Budapesten folytatott megbeszélései során 

megjegyezte, hogy a múlt minden problémája ellenére, amelyhez kétségtelenül hozzátartozik 

1956-os év is, a jövőre kell gondolni és fejleszteni kell a kétoldalú együttműködést. 

Nemrég, a Keleti Gazdasági Fórum ez év szeptember 12-i plenáris ülésén Putyin elnök a 

moderátor kérdésére válaszolva megerősítette, hogy Oroszország már régóta elismerte, hogy a 

Szovjetunió politikájának ez a része helytelen volt.  

Fotó: Szovjet katonák a Parlament épülete 

előtt 1956. novemberében. 

 

https://www.facebook.com/RusEmbHungary/posts/695897142565842?ref=embed_post


«A külpolitika területén nem lehet olyasmit tenni, ami nyilvánvalóan ellentmondásban van 

más nemzetek érdekeivel». Hangsúlyozta ráadásul, hogy a nyugati országok és az USA most 

éppen ezt teszik, nyomást gyakorolva a szövetségeseikre.  

Később, idén október 5-én, a Valdai Vitafórum plenáris ülésén Vlagyimir Putyin 

hangsúlyozta, hogy a múlt század közepén számos nyugati ország szította a Magyarországon 

is előforduló problémákat. Ezek többek között az akkori magyar vezetés hibáihoz 

kapcsolódtak. Ráadásul külföldön képeztek ki militánsokat, akiket Magyarországra 

szállítottak. Az elnök szerint azonban nehéz ezeket az eseményeket «színes forradalomnak» 

nevezni, mert az országon belül volt belső alapja a komoly tiltakozásnak. Ez egy nyilvánvaló 

dolog. Az orosz államfő szólított fel, hogy a mai megfogalmazásokat ne tegyük át az akkori 

időkre. 

Valójában helytelen lenne a múlt eseményeit a mai szemszögből, az akkori történelmi 

kontextuson kívül kommentálni. Továbbá elfogadhatatlan, amikor ezeket az eseményeket 

annak érdekében használják ki, hogy a jelenlegi események realitásaiból politikai előnyt 

húznak. 

Politikai szempontból ez a téma az orosz fél számára le van zárva, amit Vlagyimir Putyin 

elnök a fent említett nyilatkozatai ismét megerősítettek.  

Ami az 1956-os felkelés történelmi kontextusban történő értékelését illeti, mindig is azt 

támogattuk és támogatjuk, hogy azt történészek végezzék el szakmai szinten.  

Erre a célra létezik egy megfelelő kétoldalú bizottság, amely munkáját szükség esetén újra 

lehetne indítani. Egy ilyen szakmai és felelősségteljes beszélgetés többek között lehetővé 

tenné, hogy kizárjuk a történelem opportunista átírásának lehetőségét, a kellemetlen tények 

kitörlését és az aktív résztvevők szerepének elhallgatását. Ezekben a kérdésekben alapvetően 

fontos, hogy a történelmi tényekre, a levéltári anyagokra és a kortársak tanúságaira 

támaszkodjunk.”  

A közlemény elérhető innen:  

https://hungary.mid.ru/hu/press-

centre/news/a_nagyk_vets_g_k_zlem_nye_a_magyarorsz_gi_nemzeti_nnep_a_1956_os_forra

dalom_s_szabads_gharc_napj_val/ 

 

Forgószél  Budapesten  –  1956 Hadtörténet i Múze um vide ója e lérhető inne n  

ht tps://www.youtube .com/watch?v=BTta_Ux-72s 

 

 

ÉVFORDULÓK, ESEMÉN YE K  

 

“A ROSSZAT JÓVAL GYŐ ZD LE!" 

 

1984.  október  19 -én az akkor  mindössze  37 éves  Boldog 

Jerzy Popiełuszko  atyát agyon ver ték a  l engyel  kommuni s ta 

áll amrendőrség gyi lkosai .  Csepelen utcá t neveztek el  róla , 

és  emlékharangot á llí tottak emlékére .  A vér tanú római 

katol ikus  pl ébános bibli ai  j elmondata  ma i s  aktuál is:  “A 

rosszat j óval  győzd le!"  

https://hungary.mid.ru/hu/press-centre/news/a_nagyk_vets_g_k_zlem_nye_a_magyarorsz_gi_nemzeti_nnep_a_1956_os_forradalom_s_szabads_gharc_napj_val/
https://hungary.mid.ru/hu/press-centre/news/a_nagyk_vets_g_k_zlem_nye_a_magyarorsz_gi_nemzeti_nnep_a_1956_os_forradalom_s_szabads_gharc_napj_val/
https://hungary.mid.ru/hu/press-centre/news/a_nagyk_vets_g_k_zlem_nye_a_magyarorsz_gi_nemzeti_nnep_a_1956_os_forradalom_s_szabads_gharc_napj_val/
https://www.youtube.com/watch?v=BTta_Ux-72s


TAGDÍJ 2023   

Éve s tagdíj : 2000 Ft.   

Számlaszám OTP Bank: 117-08001-22253134 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Kiadó: 1956-os Magyar Szabadságharcosok Világszövetsége. 1051 Budapest, Nádor u. 36. V. em. • 

Email: titkarsag@1956mszvsz.hu • Web: www.1956mszvsz.hu • Szerkesztő: Máté András • Felelős 

kiadó: Csigás Zoltán az 1956-os MSZVSZ elnöke.  

 

 

 

Együttműködő partnerünk  

 


